

## 2016年新春大型综合人才招聘服务周昨日启动

# 7000多岗位吸引近万人求职



招聘会上，有年轻的求职者，也有不少找工作的中年人。

□文/图 本报记者 齐放  
实习生 刘彩霞

2月15日是正月初八，漯河人才市场、漯河人力资源市场春意融融、人头攒动，求职者络绎不绝。

这是市人才市场、市人力资源市场“2016年新春大型综合人才招聘服务周”(2月15日至2月19日，即正月初八至十二)的第一天。当天，180家企业提供的7000余个就业岗位，吸引了近万人进场求职。

### 来了30多个硕士研究生

“请问每月800元的硕士生补贴是指工资以外，由政府专门发放的吗？”在得到漯河人才市场交流科科长和磊的肯定答复后，即将毕业的华中农业大学舞蹈硕士研究生张淑敏当即与中大生物公司签下了就业协议。

“这些年一直在外地读书，每次都是过年的时候才回家几天，真不知道咱们漯河的人才政策这么好！这协议一签，我心里就有底了。”张淑敏说。

招聘会上，像张淑敏这样的硕士研究生，上午就来了30余个。他们的因为专业不对口未能签约而惋惜，有的则是因为与我市企业达成意向而笑逐颜开。

记者了解到，市人才交流中心和市人才办不断修订完善人才政策，来漯工作硕士生的生活补贴，

由每月800元调整为800元至1000元，来漯工作的博士生，由每月1000元调整为1200元至1500元。

### 家门口打工好处多

“南方生活成本高，如果能在家门口打工，谁会舍近求远！”家在问十乡的小赵一边与记者说话，一边寻找适合自己的岗位。

近三年，小赵一直在东莞打工。听说东莞今年的就业岗位少，他决定在漯河找工作。

“漯河的工作机会不少，工资虽然和南方有一定的差距，但刨除生活成本后，纯收入也差不到哪儿去，农忙时还能请几天假照顾一下家里。”不到半个小时，小赵就与两家企业达成了就业意向，“咱们这儿今天可选择的岗位多，我想再多谈几家，综合比较后再和家人商量商量看去哪家合适。”

### 企业：来得晚展位没了

“单位急着招人，能不能给我们加个展位？”昨天一大早，市人才市场服务大厅就被没订到展位的企业“包围”了。

“实在对不住，今天的展位已经全部订完了，你可以预订明后两天的。如果实在急着招人，不妨试试网上招聘。”面对心情有些焦急的用人单位，漯河人才网负责人李世鹏一边耐心解释，一边推介网上招

聘。招聘会上，优秀的销售人员是“抢手货”，多数企业给出了优厚待遇。

“我们非常需要一批业务员为产品打开销路、为企业开拓市场。对于销售人才，我们是求贤若渴。”河南美凯生物科技有限公司招聘人员杜先生说，“销售工作有任务，非常辛苦，很少有人愿意一直干销售，所以销售人员比较紧缺。”

为企业未来发展培养年轻员工则是用人单位的长远谋划。

“招聘一些年轻员工，除了可以给工厂注入新鲜血液，还能培养专业技术人员接班人。”三剑客公司招聘人员说。

### 分析：人才供需为何两旺

“从‘新常态’到‘供给侧改革’，当前中国经济增长速度正在放缓，为何仍然出现供需两旺的就业局面？”记者问。

市人才交流中心主任张志国说：“从2014年、2015年的统计数据来看，之所以出现这种局面，主要是因为第一产业就业比重有所下降，二、三产业就业比重逐年增高所导致的。同时，在‘大众创业’的带动下，新兴个体经济体逐步增多。就业观念的转变，客观上也促成了就业供需两旺的局面。这也充分说明区域就业格局更加均衡，就业结构正在逐步趋于完善。”

## 台上精彩源于台下苦练

□本报记者 王海防  
实习记者 李文姣

春节前夕，一台“农村春节电视联欢会”在开源大剧院热闹上演。表演节目的演员都是生活在我们身边的普通人。日前，记者采访了几位联欢会的演员，听听舞台背后的故事。

联欢会演出当天，候场时阳光舞团的团长王迎和她的姐妹们依然在认真排练。为了节目的精彩，她

们丝毫不敢松懈。

王迎等人的节目是舞蹈《走进新农村》。

“演员都是各行各业的草根，其中五六个人还是第一次登台表演。”王迎说，为了这次演出，她们准备了一个月。虽然条件艰苦，但是每天的排练大家都准时参加，没有人迟到早退。

王迎和她的姐妹们的节目，总共4分多钟。但从参加第一次海选到上台，她们一直在打磨自己的节目。

第一次参加海选的场景，王迎还历历在目：“海选前我们的道具还没有成形，头天下午我们还在为最后一个结束动作反复琢磨。”

演员们有的是退休职工，有的是个体户，有的是农民工。“演出和平时跳着玩不一样。团员们没有舞蹈基础，肢体语言、面部表情是我们最大的挑战。”王迎说。

话剧小品《婆婆也是妈》编排精妙，贴近百姓生活，深受观众喜爱。

50多岁的杜军海，在《婆婆也是妈》中扮演一个20多岁的小伙子。这不是一件容易的事。

杜军海告诉记者：“排练过程中，导演启发我从语言、语气、动作等方面模仿年轻人，语速要快，动作也要快。我尽力去做，但感觉很吃力。还好，节目受到了大家的喜爱。”



## 陈鹏：筹办两届胡杨节

口述：陈鹏  
整理：本报记者 朱红

对我工作最大的支撑。

### 筹办两届胡杨节

2014年3月，我有幸成为河南省第八批援疆干部中的一员。目前，我在新疆哈密地区伊吾县旅游局担任副局长，在伊吾援疆指挥部担任财务组组长。援疆之前，我的工作岗位是漯河市旅游局监督管理科科长。

### 初到伊吾 调整适应

2014年3月初，我离开家，离开同事和亲朋好友，从中原大地飞向千里之外的哈密。

初到伊吾，少了一些喧嚣，多了几分新奇。我们每名援疆队员都是嘴唇干裂、眼睛红肿、鼻孔流血。当漯河已经春暖花开，这里还是冰天雪地：一年中七八个月的时间气温在零度以下。

到了一个全新的环境，对故土的怀念，对亲人的牵挂，有时无法倾诉，只能深深地埋在心里。这需要我迅速地调整适应。更需要面对的最大困难是孤独寂寞。县城里没有什么娱乐项目，饭后散步成了我们援疆队员最好的娱乐方式。

### 母亲生病 无法照顾

在伊吾，除了思念亲人，还有就是对家人的愧疚。

到伊吾不久，唯一的妹妹的婚礼我未能如约参加。但妹妹对我没有一句怨言。

2015年9月，母亲被查出患了糖尿病，需要注射胰岛素。我了解情况后，心急如焚，却不能守在母亲身边照顾她。

当我给母亲打电话表示歉意时，母亲非常大度。她对我说：“你的工作是伟大的，妈妈为你感到自豪。你就安心工作吧，别老惦记我，我的病没啥。”

听了母亲的话，我把对母亲的牵挂变为动力，一心扑在工作中。母亲患病期间，我的儿子陈翎铮代我尽孝。这是我作为父亲的骄傲。两年来，家人的理解是

对我工作最大的支撑。

伊吾县旅游局有正式工作人员三人，还有几名公益性工作岗位的工作人员。工作中，我尽心尽力做好分管工作。积极协调在《漯河日报》、漯河名城网等媒体刊登伊吾旅游信息，展示伊吾旅游新形象、新风采，提高了伊吾旅游在漯河乃至河南的知名度，并促成伊吾县政府与漯河市旅游局的合作事宜。积极筹备第六、第七届“中国新疆·国际胡杨节暨伊吾胡杨节”。筹备期间，我在七八级以上大风、强紫外线的淖毛湖镇胡杨林景区连续工作多天，皮肤晒得脱皮，嘴唇干裂。欣喜的是，扎实有效的准备工作，使两届胡杨节成功举办。

### 资助少数民族困难学生

我爱好广泛，喜爱打乒乓球、篮球，还喜欢摄影。因此，当我看到伊吾县的文体生活比较单调，就积极建言献策，努力丰富当地人民的业余生活。比如举办乒乓球、篮球比赛，提高了大家的凝聚力和团队意识；代表援疆干部参加县里组织的摄影大赛并获得三等奖……

我还资助了一位名叫麦尔瓦依提·图尔贡的伊吾县高级中学少数民族困难学生。麦尔瓦依提·图尔贡上高中二年级，今年16岁。她虽然家境贫困，但自信、阳光。我每年给她1000元助学金，平时不定期地给她送去学习用品，跟她交谈，了解她的学习情况和心理状况，让她感受到河南援疆干部的温暖和爱心。

如今，我适应了伊吾的生活，跟当地人民结下了深厚友谊。我慢慢地爱上了这片土地。春节过后，我还要回到伊吾，尽我一名援疆干部的职责。

“来的时候是一粒种子，离别的时候要满园硕果。”我要用满腔热情去完成党和祖国交给我的历史使命。



陈鹏结对帮扶少数民族困难学生。

(图片由陈鹏提供)

